

Comitato di Zona di Valverde e Villamarina



Verbale di riunione del 20 giugno 2012.

La riunione del Comitato di Valverde – Villamarina inizia alle 21:20 alla presenza di Lombardi, Faini, Amadori, Saragoni, Manzi.

Ordine del giorno:

- 1. Confini di azione del Comitato**
- 2. Verifica dell'azioni promosse dal Comitato**
- 3. Varie ed eventuali**

Il presidente Lombardi apre l'incontro con i consiglieri presenti, facendo richiesto dalle prossime riunioni di essere maggiormente puntuali e di comunicare tempestivamente la propria indisponibilità qualora non si riesca a partecipare.

Viene nominato segretario di turno il sig. Manzi, affinché verbalizzi i contenuti della riunione in corso.

Il presidente comunica inoltre, che dopo aver preso atto della richiesta nella precedente assemblea di far leggere il verbale di riunione a tutti i consiglieri prima di pubblicarli qualora non sia stato possibile redigerlo durante l'assemblea stessa, non ha altresì ricevuto alcuna conferma o nota di variazione dell'ultimo verbale redatto e distribuito a tutti i consiglieri del Comitato, pertanto propone di far passare tre giorni dalla emissione e distribuzione ai consiglieri stessi, passati i quali il verbale verrà pubblicato ufficialmente.

Il presidente introduce il primo argomento dell'ODG, facendo riferimento all'ultima assemblea in cui era emersa la necessità di capire quali fossero i confini di azione del Comitato di zona.

Lombardi esprime il proprio parere, dopo aver letto la delibera del Consiglio Comunale n. 55 del 10/07/2009 successivamente modificata con delibera di Consiglio Comunale n. 109 del 23/12/2011 che ha istituito i Comitati di zona e che specifica che il Comitato è composta da gruppi di persone che si prendono carico dei bisogni e dei problemi dei cittadini nelle specifiche zone e che dialogano con l'Amministrazione Comunale e servono a promuovere la partecipazione dei cittadini alla vita politica, culturale, sociale e amministrativa, per migliorare l'informazione e la comunicazione fra i cittadini e la Pubblica Amministrazione.

Per tale motivo, facendo riferimento ai casi di richiesta da parte di alcuni cittadini di promuovere mercatini sul viale Carducci, e alla richiesta di ricercare sponsorizzazioni per i carri di carnevale di Villamarina per il 27 e 28 luglio, asserisce che il compito dei consiglieri del Comitato di zona non è quello di decidere su attività che possano portare risultati economici a privati o ristretto numero di esercenti, ma di essere eventualmente il legante nella comunicazioni di iniziative fra le varie associazioni di categoria, fra le associazioni ed i cittadini, si deve proporre al quartiere come portavoce per attività e raccoglitore dei pareri negativi e positivi dei cittadini sulle iniziative culturali e sociali, diventando un tramite preferenziale fra i cittadini stessi e l'amministrazione pubblica.

Gli interventi dei consiglieri continuano con Saragoni che asserisce che gli eventi fanno muovere la gente nella varie zone del quartiere specialmente in estate e se una volta gli esercenti non erano

favorevoli ad iniziative ed eventi, oggi hanno capito che il turismo invece necessita di tali attività per dare impulso ad un turismo sempre più dinamico che vivacizzi l'economia del quartiere. Il consigliere Amadori è favorevole alle iniziative del Comitato di zona purché sebbene sia difficile interpretarne i limiti, ci si mantenga nei limiti di quanto indicato nel regolamento, infine Manzi indica che il Comitato deve raccogliere informazioni e girarle all'amministrazione e quindi non deve porsi come "decisore" anche se l'amministrazione comunale lo dovesse eccezionalmente richiedere. Per ciò che attiene la richiesta dell'associazione Valverde di richiedere sponsorizzazioni, il Comitato si farà promotore di iniziative tramite cittadini e associazioni di categoria affinché possano organizzarsi fra loro in maniera condivisa.

Per ciò che attiene la richiesta di approvare il mercatino settimanale sul viale Carducci, il Comitato rimanda all'amministrazione comunale la decisione, portando all'amministrazione stessa i pareri di tutti i cittadini che hanno comunicato con i consiglieri del Comitato di zona.

Il Comitato si pone come portavoce per il prossimo anno di convocare le associazioni di categoria prima della prossima estate per permettere di essere accomunate in iniziative che portino ad una maggiore integrazione e partecipazione degli stessi nelle attività e nelle manifestazioni turistiche di quartiere.

Il presidente passa al secondo ODG, indicando che per quanto riguarda le attività sulla viabilità di quartiere, sono iniziate le prime azioni di sistemazione degli stalli di Viale delle Nazioni. Il Comitato è stato invitato il giorno prima a partecipare alla riunione in cui i consiglieri comunali Scaramuzzo, Brighi e Gasperini hanno portato il piano di progetto per conto dell'assessore Fattori, assente per motivi personali, e che sarà attuato a breve per l'estensione dei sensi unici discussi nell'assemblea pubblica del 3 maggio u.s.

Si decide di eseguire un controllo a tappeto entro la settimana per valutare se il lato dei cassonetti lungo il tratto stradale con i nuovi sensi unici, sia conforme con il lato di raccolta del camion dell'immondizia, diversamente si dovranno definire con l'amministrazione comunale dei nuovi punti di raccolta idonei.

Faini racconta di aver parlato con rappresentanti del Comune che hanno comunicato che tramite Cesenatico Servizi sono iniziate le opere di manutenzione richieste dal Comitato di zona. Ci sarà quindi una azione di monitoraggio del Comitato stesso per verificare l'avanzamento dei lavori, qualora non arrivasse l'elenco delle attività svolte da parte dell'amministrazione comunale che abbiamo richiesto.

Obiettivo: eseguire il monitoraggio e redigere il resoconto entro la prossima assemblea del Comitato.

Amadori fa notare come ci siano ancora le aree segnalate come scarico abusivo nei pressi di via Pisciatello e le altre aree segnalate dal Comitato, **per cui si chiede si sollecitare una pulizia veloce delle aree in questione.**

Lombardi fa sapere che l'assessore Fattori gli ha comunicato telefonicamente che il cartello richiesto per indirizzare gli automobilisti verso Gatteo Mare attraverso il sottopasso, da porre nella rotonda di Via Litorale Marina e Viale delle Nazioni è in corso d'opera e sarà installato entro pochi giorni.

Per quanto riguarda i cassonetti il Comitato di propone di richiedere il piano di lavaggio dei cassonetti, viste le lamentele scaturite dal quartiere negli scorsi anni.

Per quanto il passaggio a livello che rimane chiuso per oltre 20 minuti **si propone di chiedere al Sindaco di fare una interpellanza, congiuntamente con il Sindaco di Gatteo per cercare di accorciare maggiormente il tempo di chiusura del passaggio a livello eventualmente enfatizzando il problema attraverso la stampa.**

Viene deciso di ridurre gli incontri settimanali con i cittadini a tre incontri coincidenti con le riunioni del Comitato stesso nei giorni seguenti: 17 luglio, 7 agosto, 28 agosto. Da Settembre invece si riprenderà con il normale svolgimento dei “punti di ascolto” settimanali.

Il presidente comunicherà l'ODG prima di ogni singola sessione in base alle necessità degli argomenti da trattare.

La riunione termina alle ore 23:00 e si decide la nuova convocazione del Comitato per il 17 luglio alle ore 21:00 sempre presso la canonica di Villamarina.

Il presidente del Comitato

Davide Lombardi

Il segretario

Gianluca Manzi